
Besluitenlijst Raadsvergadering 
 
 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 5 november om 14.00 uur. 
 
Voorzitter:    de heer M.P. Dadema   
Griffier:    de heer drs. J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:  
Gemeentebelangen de heren J.G. Schokker , A.J. Guldemond, W.P.H. de Hair, M.J. Hoogeslag,  
   M. Kampman, J.J. Seekles en mevrouw A.G.M. Holtmaat-Smienk 
CDA   de heren R. Godeschalk, J.A.M. Alferink, B.M. Grolleman, G.E.M. Temmink,  
   R.R.A. Vloedgraven en de dames P.M.J. Hegeman en E.C.P.M. van Steen 
VVD  de heren B.J.M. Nijboer, E.M. Gerner, A.H. Kreule en W.A. Tutert 
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en D.J. Buitenkamp 
SP   de heer H.A.J.M. van Kampen en mevrouw A.M. Hoeneveld  
D66   de heren G. Terlouw en P.W.M. Moorman 
PvdA   de heer A. van der Wilt 
 
 
Verder zijn aanwezig:  
de heren G. Hiemstra (wethouder), J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), F.A. Niens (wethouder),  
W.J.M. Wagenmans (wethouder) (vanaf 18.58 uur aanwezig) en mevrouw K. Cornelissen 
(gemeentesecretaris) 
 
1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering, heet ieder van harte welkom en vraagt een moment stilte 
voor ieders persoonlijke overweging. 
 

2. Vaststellen agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

3. Besluitenlijst van de vergadering van 29 oktober 2015 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

4. Programmabegroting 2016 en meerjarenbeleidsplan 2017-2019 
De vergadering wordt geschorst van 16.55 tot 16.45 uur 
 
De vergadering wordt geschorst van 18.23 tot 18.40 uur  
 
De vergadering wordt geschorst van 19.19 tot 19.25 uur. 
 
De fractie van de VVD dient het volgende amendement in 
 



 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende de ambitie van LA is de lasten van de 
burger zo laag mogelijk te houden en daar past dit amendement prima in. Vandaar dat wij dit ook 
ondersteunen.  
 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van de VVD en LA geacht 
willen worden voor het amendement gestemd te hebben.  
 
De fractie van de VVD dient het volgende amendement in: 
 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende wij zijn voor dit amendement. Verenigingen 
kunnen meer met een euro doen wat de samenleving ten goede komt.  
 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van de VVD en LA voor het 
amendement gestemd te hebben.  
  



De fractie van de VVD dient het volgende amendement in: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende wij stemmen voor dit amendement. Wij zijn 
van mening dat ontwikkelingen uit het bestaand budget moeten komen. 
 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van de VVD en LA voor het 
amendement gestemd te hebben.  
 
 
  



De fractie van de VVD dient het volgende amendement in: 

De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende eerst goed onderzoeken dan terug naar de 
raad opdat de raad een gefundeerd besluit kan nemen. Nu wordt dit belangrijke punt, naar ons idee, 
er door gerommeld.  
 
De heer Van Kampen legt een stemverklaring af inhoudende wij zouden graag wel één maal per jaar 
een overzicht zien van de personeelsopbouw in verband met een evenwichtige personeelsopbouw 
die we graag wel in de gemeente zouden willen houden. Dat we straks niet allemaal mensen van 20 
tot 25 hebben of allemaal mensen van 60 tot 65.  
 
Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD en LA geacht willen 
worden voor het amendement gestemd te hebben.  
 



De fractie van de VVD en LA dienen het volgende amendement in: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Het amendement wordt ingetrokken. 
  



 
De fractie van de VVD dient het volgende amendement in: 

 
De heer Kreule legt een stemverklaring af inhoudende het lijkt mij vooral een technische wijziging 
waar niemand tegen kan zijn.  
 
De heer Terlouw legt een stemverklaring af inhoudende wij hebben goed geluisterd naar de uitleg van 
de wethouder dat vonden wij helder. De aanpassing door de VVD op dit amendement ook. 
Aanvankelijk wilden wij het niet steunen, maar nu wel.  
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende dit amendement steunen wij niet. Wij zijn 
tenslotte geen kloon van de VVD. En onze overweging is niet alle bijstandsgerechtigden zijn in staat 
een tegenprestatie te leveren, waardoor het niet kies is iedereen over één kam te scheren.   
 



De heer Van der Wilt legt een stemverklaring af inhoudende wij steunen dit voorstel wel. Wij vinden 
dat een tegenprestaties belangrijk is en juist omdat in het kader is aangegeven dat alleen daar waar 
het mogelijk is maatwerk wordt geleverd. Daarom steunen wij dit voorstel.  
Het amendement wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van LA en SP geacht willen 
worden tegen het amendement gestemd te hebben.  
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende wij zullen de begroting niet steunen. De 
begroting 2016. Wij vinden het een beleidsmagere, fantasieloze begroting. In de begrotingsjaar 2016 
heeft de burger weinig nieuws te verwachten, maar zij moeten wel weer extra betalen. Wij vinden dit 
niet acceptabel.  
 
De raad besluit de programmabegroting 2016 en meerjarenraming 2017-2019 vast te stellen waarbij 
op pagina 40 

 De doelstelling van 50% in 2016 en 55% en verdere jaren wordt aangepast naar 100% 

 Onder de 2.1 de volgende zin wordt toegevoegd: 
“Bij het vaststellen van de tegenprestatie wordt gekeken naar de mogelijkheden van de cliënt 
en zal de tegenprestatie volgens de Beleidsregels Tegenprestatie Participatiewet worden 
vastgesteld.” 

 De doelstelling genoemd in de tabel onder 2.1 wordt aangepast in “Percentage cliënten 
Participatiewet die o.b.v. onze beleidsregels een tegenprestatie verrichten. 

 
De fracties van de VVD en LA hebben tegen gestemd.  



 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 
 

 
De heer Temmink legt een stemverklaring af inhoudende op 1 januari 2016 ontstaat een nieuwe 
situatie met de aanvulling van de tekst waar de heer Nijboer net op aangaf kunnen wij instemmen met 
de alternatieven. Wij steunen dus de motie.  
 
De heer Hoogeslag legt een stemverklaring af inhoudende wij zijn voor deregulering. Maar wij zullen 
voorstellen die van het college komen alleen ondersteunen als deze betrekking hebben op het 
toestaan van paasvuren.  
 



De heer Van der Wilt legt een stemverklaring af inhoudende volgens mij, als ik goed geluisterd heb, 
heeft de wethouder net toegezegd dat hij gaat komen met een voorstel om paasvuren mogelijk te 
maken. En om die reden denken wij dat deze motie niet meer aan de orde hoeft te zijn. 
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende wij zijn voor deze motie, omdat wij vinden 
dat kleine paasvuren plaats moeten kunnen blijven vinden 
 
De heer Van Kampen legt een stemverklaring af inhoudende omdat de wethouder heeft gezegd dat 
hij de paasvuren wil toe gaan staan in de komende tijd, hoeven wij het nu niet meer te steunen. Want 
het was niet de bedoeling om overal maar vuur te gaan stoken.  
 
De heer Moorman legt een stemverklaring af inhoudende ons gaat het om duurzaamheid en traditie. 
En duurzaamheidtraditie is natuurlijk ook een goed gebruik. Ik volg de heer Van der Wilt. De 
wethouder heeft toegezegd om met een voorstel voor de kleine paasvuren te komen. In die zin bouw 
ik op de toezegging van het college.  
 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van de SP, D66 en PvdA geacht 
willen worden tegen de motie gestemd te hebben.  
 
  



De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 

 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van de VVD, LA en PvdA geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben.  
 
 
 
 
  



 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
De heer Hoogeslag legt een stemverklaring af inhoudende wij zijn wel voor het spelen met tarieven 
middels een voorziening. Maar we zien we voldoende mogelijkheden met de huidige voorziening en 
reserve om een gedeelte van de afvalstoffenheffing omlaag te kunnen brengen. Dus we zullen niet 
instemmen, want we zien voldoende mogelijkheden. 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, PvdA en LA geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, PvdA en LA geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
De fractie van de VVD dient de volgende motie in: 
 

 
 
De heer Van der Wilt legt een stemverklaring af inhoudende wij vinden fraudebestrijding heel 
belangrijk als het gaat om uitkeringen. Maar we vinden dat het geen heksenjacht mag worden, 
vandaar dat we deze motie niet steunen.  
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van de VVD, en LA geacht willen 
worden voor de motie gestemd te hebben 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
De fracties van D66 en LA dienen de volgende motie in: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
De heer Moorman legt een stemverklaring af inhoudende de portefeuillehouder gaf aan dat hij 
 zich grotendeels kon vinden. Wij blijven de motie handhaven, omdat wij vinden dat daar toch  
een bepaalde manier van bereidheid inzit om aan de slag te gaan. Dus dat willen wij  
onderstrepen.  
 
De heer Temmink legt een stemverklaring af inhoudende wat ons betreft is deze gevraagde  
meerjarenplannnig de verkenning. Wij zien de motie als een aanmoediging en we zullen niet de  
motie steunen. 
 
De heer Nijboer legt een stemverklaring af inhoudende de VVD fractie had liever gezien dat de  
wethouder deze daadkrachtige had overgenomen en had gezegd dat die overbodig was. Nu hij  
dat niet doet, zullen wij deze steunen. 
 
De heer Schokker legt een stemverklaring af inhoudende wij vinden de toezegging van de  
wethouder eigenlijk wel voldoende. En dan krijg je de discussie van ja waarom had de wethouder  
dat niet overgenomen. Wij vinden in wezen dat de toezegging in de lijn zijn van de motie. En wij  
vinden de motie in principe overbodig en wij vinden het alleen toch wel jammer dat de wethouder 
 het niet gewoon overneemt, maar onze conclusie is dat het in principe overbodige is en wij gaan  
er van uit dat het college uitvoert wat in de motie staat.  
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende haast een spiegelbeeld van wat de  
heer Schokker zegt. De wethouder heeft de motie niet overgenomen. En daar een vaag verhaal  
omheen gedaan. Dit vinden wij niet voldoende. Vandaar wij de motie blijven steunen.  
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, LA, D66 en PvdA  
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben.  

 
 

5. Begrotingswijzing 2016 
De raad besluit akkoord te gaan met de begrotingswijziging 2016. 
 
6. Belastingverordeningen 2016 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende in het kielzog van ons standpunt van 
de begroting waarin wij hebben aangegeven dat wij tegen lastenverhoging voor de burger zijn als 
daar zo weinig tegen over staat, kunnen wij ook niet met de voorliggende belastingverordeningen 
instemmen. 
 
De heer Nijboer legt een stemverklaring af inhoudende wij hebben tijdens een raadpleinsessie 
begrepen dat er bedragen die hier in genoemd zijn niet meer dan een indexering op basis van 
een algemene tarieven zijn. Met de toezegging kunnen wij instemmen. 
 
De raad besluit de volgende 10 verordeningen vast te stellen: 
1. Legesverordening 
2. Forensenbeasting 
3. Toeristenbelasting 
4. Afvalstoffenheffing 
5. Rioolheffing 
6. Lijkbezorgingsrechten 
7. Precariobelasting 
8. Marktgelden 
9. Reclamebelasting 
10. Parkeerbelasting 

 
7. Rondvraag voor raadsleden 
De vragen van de heer Terlouw over opvang van asielzoekers worden door het college 
beantwoord. 
 
8. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 19.59 uur 



 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 26 november 2015. 
 
de griffier,     de voorzitter, 
 
 
 
 
drs. J.B. Zijlstra   M.P. Dadema 

 
 


